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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Вплив світової економіки на економічну 

ситуацію в Україні обумовлює корінні перетворення на підприємствах 

щодо організації конкурентоспроможного виробництва, швидке й 

адекватне реагування на турбулентність українського ринку, мобільного 

переходу на випуск нових видів продукції, забезпечення ефективності 

діяльності підприємства, диверсифікація є засобом забезпечення умов 

виживання і розвитку підприємства на ринку. 

 У наш час уже є очевидним, і з цим погоджується багато науковців і 

практиків, що для більшості вітчизняних підприємств вихід із кризи 

пов'язаний із виробництвом і реалізацією нової продукції, не просто 

технічно досконалої і якісної, а такої, що потрібна споживачам, відповідає 

їхнім потребам і запитам, при виробництві й реалізацій якої підприємство 

зможе максимально використати свої порівняльні переваги. 

Постійне зростання цін спричиняє зменшення споживання основних 

продуктів харчування населенням України, у тому числі молочної 

продукції, купуються більш дешеві та неякісні продукти. Незважаючи на 

те, що фізіологічна норма споживання сиру для людини становить 6,6 кг на 

рік, його фактичне споживання у світі – 2,5 кг [28]. В Україні ж однією 

людиною упродовж року у середньому споживається 1,5 кг сиру, а 

виготовляють виробники відповідно по 4,6 кг на одного мешканця країни, 

що значно менше порівнянно з Польшею (6 – 7 кг) і Францією (21 кг). Це 

свідчить про недостатнє насичення ринку сирної продукції. 

Існує значна кількість публікацій, присвячених висвітленню розвитку 

диверсифікації діяльності підприємств, де, як правило, розглядаються 

теоретичні засади та методичні положення з аналізування 

диверсифікаційних заходів на підприємствах, моделей формування 

товарної диверсифікації та інше. Дослідження сутності «диверсифікація» 

розглядали у своїх працях такі зарубіжні та вітчизняні вчені, як І. А. 
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Ансоффа,Н.А. Белякової, Л.М. Бутенка, П. Друкера, О.В. Зоренка, А.В. 

Ковальова, М.Д. Корінька, Ф. Котлера та багатьох інших. 

Основною метою дипломної роботи є процес розширення сфери 

діяльності підприємства ТОВ «Миколаївський сирзавод» шляхом 

створення цеху з виробництва майонезу та проведення економічного 

обґрунтування доцільності диверсифікації. 

Для досягнення цієї мети необхідно вирішити наступні завдання: 

‒ з’ясувати сутність та роль розширення сфери діяльності підприємства; 

‒ визначити основні фактори та види, які впливають на вибір 

розширення сфери діяльності підприємства; 

‒ провести аналіз ринку сирної продукції в Одеської області та в цілому 

по Україні; 

‒ проаналізувати внутрішнє середовище та зовнішнє оточення 

підприємства ТОВ «Миколаївський сирзавод»; 

‒ здійснити оцінку конкурентної ситуації та провести фінансово-

економічний аналіз діяльності підприємства; 

‒ обгрунтувати план по реалізації розширення діяльності підприємства 

ТОВ «Миколаївський сирзавод»; 

‒ виконати економічне обґрунтування ефективності проекту;  

‒ визначити можливі ризики реалізації проекту та розробити заходи з їх 

мінімізації.  

Предметом дослідження є теоретичні та методико-прикладні 

положення з розвитку диверсифікації на підприємстві ТОВ 

«Миколаївський сирзавод». 

Об'єктом дослідження виступає процес формування розширення 

діяльності на підприємстві харчової промисловості. 

Методи дослідження. Для вирішення поставлених у випускній 

роботі завдань використовувалися такі методи: загальнонаукові: аналогія 

(при оцінці ризиків інвестиційного проекту), системний аналіз (при 

розробці концепції проекту); логічної абстракції(теоретичні узагальнення і 
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формування висновків); економіко-статистичного аналізу: табличний та 

групування (при формуванні витрат на створення та функціонування нової 

продукції, при економічному обгрунтуванні доцільності відкриття нового 

цеху); маркетингові: SWOT - аналіз (для оцінки факторів, що впливають на 

реалізацію проекту). В процесі написання дипломної роботи були 

використанні такі комп’ютерні програмні продукти, як Microsoft Office 

Word, Microsoft Office Exel, програма «Project Expert». 

Інформаційною базою дослідження слугували нормативно-

законодавчі акти України, матеріали наукових конференцій, статистичні 

щорічники Державної служби статистики України, звіти та аналітичні 

матеріали інших державних органів, наукові публікації та монографічні 

видання. 

Публікації та апробація результатів дослідження представлялися 

на науково-практичних конференціях у вигляді публікації, тез, доповідей у 

збірниках наукових праць: 

«Економічне обґрунтування диверсифікації діяльності підприємства» 

(Одеса, 14-15 вересня 2017р.) 

«Фактори, які впливають на вибір стратегії диверсифікації» (Одеса, 

20 жовтня 2017р.) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.google.ca/url?sa=t&rct=j&q=&esrc=s&source=web&cd=1&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwjIhIrFkIzYAhVtluAKHZ6fCdAQFggnMAA&url=https%3A%2F%2Fwww.expert-systems.com%2Ffinancial%2Fpe%2F&usg=AOvVaw2sUT0maibfD3w3aXsWEMMj
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ВИСНОВКИ 

 

Виконане дослідження показало, що розвиток диверсифікації 

підприємства в Україні є актуальним та дозволяє зробити наступні 

висновки: 

1. В умовах сучасної економіки, яка існує в Україні і яка 

характеризується частими змінами вектора економічного розвитку, 

політико - правових умов економічної діяльності, запитів споживачів, 

підвищеним ризиком, диверсифікація є засобом забезпечення умов 

виживання і розвитку підприємства на ринку. Диверсифікація підприємства 

охоплює усі напрямки діяльності підприємства і тим самим дає змогу діяти 

так, щоб закріпити свої позиції у різних галузях і забезпечити отримання 

найкращого результату. 

2. Диверсифікацію слід розглядати перш за все як засіб для підвищення 

ефективності діяльності підприємства, тобто встановлення і зміцнення 

довгострокової позиції підприємства на ринку, спрямованої на розширення 

сфер діяльності на ринку нових продуктів, виготовлення яких не пов'язане з 

основним виробництвом товарів. 

3. Дослідження будь-якого економічного явища необхідно починати з 

аналізування того, які чинники (фактори) безпосередньо впливають на 

нього: це скорочення попиту на продукцію; насиченість ринку аналогічною 

продукцією; конкуренти; синергетичний єфект; антимонопольне 

законодавство; глобалізація. Можна виокремити значну сукупність 

факторів, що впливають на процес розвитку диверсифікації на 

підприємствах. В основному, вчені поділяють вплив чинників на 

диверсифікацію діяльності підприємств на дві основні групи: внутрішні та 

зовнішні. 

4. Аналіз ринку сирної продукції продемонстрував, що в Одеській 

області та в цілому по Україні ринок молочної продукції з кожним роком 

знижувалось у середньому на 12 %. Зниження обсягів виробництва 
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молочної продукції, насамперед, пов’язано зі зниженням споживання 

молока та молокопродуктів на душу населення внаслідок зниження 

платоспроможності населення та підвищення цін реалізованої продукції. 

5.У 2015 році Україна експортувала 10,82 тис. тонн сиру, що в 1,8 

рази менше ніж в 2014. У грошовому вираженні постачання сиру 

скоротилися в 3,4 рази (до 35,03 млн. дол.). За 2016 рік експорт сирів склав 

6,38 тис. тонн. Це на 24% менше ніж за аналогічний період 2015 року. У 

грошовому еквіваленті експорт скоротився на 31% і склав 18,85 млн. дол. 

6.Імпорт сиру в Україні 2016 році сирів склав 5,4 тис. тонн. Грошовий 

еквівалент імпорту склав 22,5 млн. дол. 

7. Врахувавши зміну структури виробництва молочної продукції в 

Україні варто зазначити основних гравців на внутрішньому та зовнішньому 

ринку. За результатами 2016 року в Україні найбільш прибутковими стали 

10 підприємств. Отже, після втрати можливості експорту в Росію, усі 

великі підприємства України зосередили основну частину свого експорту 

на ринках Близького Сходу (Молдова, Єгипет, Марокко, Казахстан, ОАЕ, 

Туніс, Лівія, Алжир) та почали освоювати такі нові ринки як ЄС та Китай. 

8. В роботі запропоновано розширення номенклатури товарів завдяки 

впровадженню на заводі випуску майонезної продукції, яка користується 

зростаючим попитом у споживачів. 

9. Загальна характеристика та фінансово-економічний аналіз 

діяльності підприємства довели, що у цілому підприємство працювало 

досить стабільно, хоч і з не великими змінами в показниках. Протягом 

усього періоду набирало сили в оборотах і результатах. Чистка власного 

капіталу у 2016 році склала 81,2%, що був більшим, ніж у 2015 році, але 

набагато меншим за показник на 12% у 2014 році. 

10. Аналіз фінансових показників підтвердив, що створення цеху з 

виробництва майонезу на існуючому підприємстві є доцільним. При 

прогнозованій нормі випуску 22767 кг товару за рік (станом на 2019) 
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загальний прибуток від реалізації продукції складе більше 480 849 тис. 

грн./рік. 

11. Експрес діагностика фінансового стану та оцінка ефективності 

діяльності і ділової активності ТОВ «Миколаївський сирзавод» дозволили 

зробити висновок, що для зміцнення і збереження ринкової позиції та 

фінансової стійкості, слід велику увагу приділяти інноваціям (інноваціям 

самого продукту, процесу виробництва та його реалізації). 

12. Здійснений SWOT – аналіз дозволив оцінити конкурентні 

переваги та загрози підприємства. До сильних сторін було віднесено: 

Наявність довгострокових договорів та постачання сировини, висока якість 

продукції, сучасна техніка для виробництва продукції, хороша репутація у 

клієнтів. Але було виявлено і слабкі сторони: слабка позиція у 

конкурентній боротьбі, зростання податків, відсутність відділу маркетингу. 

13. Запропоновано розширення номенклатури товарів на 

підприємстві ТОВ «Миколаївський сирзавод» за рахунок створення цеху з 

виробництва майонезу. Для підприємства була розроблена технологія 

майонезу, а також підібрано сучасне обладнання переважно вітчизняного 

виробництва, що дозволяє мінімізувати затрати. 

14. Розраховані показники ефективності проекту довели доцільність 

його впровадження. Так, термін окупності проекту  1,67 роки, індекс 

прибутковості даного цеху склав 2,48 , що відобразилось на періоді 

окупності проекту у 13 міс., внутрішня норма прибутковості  165,20. 

Точка беззбитковості складає 391 443,44 грн. 

15. Таким чином, даний вид виробництва надзвичайно рентабельний, 

але має економічні ризики (за методом Монте-Карло), які можуть 

збільшити перідо окупності проекту з 13 до 14 місяців. 
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